

KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: esütörtökön és vasárnap.

Előfizetés: egész évre 12 korona.
fél évre 6 " "
negyed évre 3 " "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felolós szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára: centiméterenként 6 fillér. Többesórú hirdetések kedvezményben részesül.

Nyilttér sora 40 fillér.

A Közérdek eredeti táviratai.

A miniszterelnök sajtóosztályától.

Tisza nyilatkozata utazásáról és az orosz betörésről.

Tisza István gróf miniszterelnök a Nemzeti Munkapártban a német főhadiszállási utazásáról kijelentette, hogy utazása céljáról érdemben nem nyilatkozhatik, célját azonban elérte. Az illetékes német tényezők a legteljesebb optimizmussal tekintenek a jövő elé. Nagy elragadtatással beszélnek seregeink dicső fegyvertényeiről. Nálunk sokan példát vehetnek a német gondolkodásmódról.

Az oroszok kárpáti betörésére Tisza kijelentette, hogy minden intézkedés megtörtént arra, hogy az oroszok mostani vendégszereplése rövid életű legyen magyar földön.

Orosz foglyok Debreczenben.

A Kárpátokból Debreczenbe 6000 orosz foglyot szállítottak.

A Kárpátokba betört oroszok el vannak vágva a fősapattól.

A német főhadiszálláson történt a fáma szerint. Vilmos császár kéri gr. Tisza Istvántól: „Nos mit szól a mi negyvenkettőseinkhez?” Gr. Tisza István válaszol: „És mit szól Felsőged a mi negyvennyolcasainkhoz?”

Hogy a sebesültek kórházában a komoly munka mellett, miben önkéntes ápolóink vállaltva buzgólkodnak, a hangulat sem áll utolsó helyen, — tanúsága a következő tréfa:

A sebesültek kórháza.

Csatában áll a felvilág,
Ember ember ellen.
Országokat áztat vérben
Öldöklő küzdelem.

Harci zajtól távol itt is
Sereg áll munkában,
Ápolónők diszes sora
Sebesült kórházban.

Gyöngéd kezek — ami máskor
Csak virágot ültet —
Nem remegve kötözik a
Verző sebesültet.

Én voltam a tanítójuk
S most meg a vezérük,
Büszkeséggel lépek is ám
Naponta közéjük.

Pedig ha kibírni nehéz
Harczok csatazaját,
Még nehezebb ennyi asszony
Tengersok parancsát.

Egyik mondja: „bocsássa ki
Doktor a beteget”.
Holott sebe, ha jól nézem,
Még csak be sem hegedt.

Katonáink karácsonyja

Az Augusztia Gyorssegély-Alap, mely a háborús jótékonyág terén igazán áldásos tevékenységet fejt ki, elhatározta, hogy Karácsony szent estéjén általában megemlékezik azokról a véreinkről, akik odafenn zordon Északon és lenn Délen ezer veszély és nélkülözés között hősi harcban állnak az ellenséggel. Az egyesület e célra az ugynevezett Augusztia-csomagokat hozza forgalomba s ezeket szeretetteljes megemlékezésként eljuttatja Karácsony estéjére minden katonához, jelölve annak, hogy az itthon maradtak nem felejtkeztek meg a harctéren küzdő testvéreikről. Szeretettől áthatott küldeményeivel módot óhajt nyújtani az Augusztia-alap arra, hogy puskaropogás és ágyudörgés közepette is megünnepelhesse a hős katonáink a Megváltó születését.

Városunkban is visszhangra talált Bárczy budapesti polgármester urnak szép és nemes hangú felhívása és Sándor Jenő polgármester ur megbízása folytán dr. Müller Jenőné lett a nagyenyedi gyűjtő bizottság vezetője. Hölgyeink a gyűjtést megkezdték, akik azonban még e célra nem adhattak vagy a gyűjtő iverket nem láthatták, szíves adományait e nemes célra juttassák el vagy a polgár-

mesteri hivatalba, vagy dr. Müller Jenőné urnához, hogy az összeget az idő rövidségére való tekintettel minél hamarább a központba eljuttathassuk. Egy darab Augusztia-csomag ára 3 korona.

Országgyűlés.

Hódolat a hősöknek. — Fontos törvényjavaslatok.

Sürgős törvényjavaslatok elintézése végett hívta egybe az országgyűlést öfelsege e hó 25-dikére.

Amidőn az ülés megnyílt Tisza István gróf jelentette a királyi kézirat érkezését.

A királyi kézirat az 1910—15. évi országgyűlés negyedik ülészakának berekesztéséről s az ötödik ülészakának a megnyitására intézkedett.

Szász Károly elnök indítványozta, hogy a jelenlegi állapotokra való utalással, minden bővebb megokolás nélkül a Ház helyezze hatályon kívül a júliusban kitiltott 5 képviselő kitiltását.

A elnök nevezetes enuncziációt tett ezután a Ház elnöksége nevében:

— A határainkon is dúló világháboru zaja közepett hívott össze bennünket a fejedelmi szó, — mondta az elnök — hogy felbeszéljünk tanácskozásainkat a haza javára tovább folytassuk. Mielőtt e felelősségteljes munkánkhoz fogunk és határozatainkban eleve

Más fiktáit: „nincs gyógyszer
A csukló betegnek.”

Pedig fogyasztója szegény
Háromfele szernek.

Ha kell kenőcs, por vagy balzsam
— Van itt mindenfajta —
Mindenik, mi nekik tetszik,
Csakis azt akarja.

Elküldik az ordonánccot
Alig egy pár percczel
S már is kérdik, valjon hol a
Fityfenében lebzsel.

Alig bekitek ki egyet,
A másik már orrol
S oka csak az, hogy ballábbal
Indult el hazulról.

Hol egyiknek, hol másikkak
Csüggendez a szárnya
Aszerint, hogy mint áll az ügy:
Iskola, kaszárnya?

De van egy pont, ami felett
Nincsen semmi vita,
Metszültek itt mindig a
Békés harmonia.

Legyen bárki bármekkora
Bosszúsággal teli,
Enyhül, mihelyt közeledik
A villásreggeli.

Jobb is, hogyha békén vagyunk...
Hiszen nincs is másképp,

Amit irtam, csak rágalom,
Csak költői játék.

Hiszen itt a munka ugy megy
Mint karikacsapás,
Tanui Herr Pinkász, Filip,
Iczig s a többi más.

Jó munkának eredménye
A sok gyógyult beteg
S a rettegés, hogy mindenik
Harczba visszamehet.

Hogy rágalom, amit irtam,
Más is bizonyítja:
Egy rejtélyes eset, minek
Zavardjuk a nyitja.

Éléskamarának kulcsa
Egyszer csak elveszett,
Hogyan történt, hova tűnt el,
Nincs rá emlékezet.

Megindul a lőtás-futás,
Nézik mindenfelé,
De biz a kulcs nincsen sehól,
Csak nem kerül elé.

A zavar meg mindegyre nő,
Nincs egy kenyérfalat,
Nagy a sürgés, a hólgyssereg
Százfelé is szalad.

Tüvé tesznek minden helyet
S a kis kulcs ezalatt
Szépen pihen Zavardjukuak
A párnája alatt.

zék következőkép állapított meg: dr. Nagy Albert, Bethlen-kollégium, Szász József, Balla Béla, Református egyház, Folyovich Sándor, Jovian Jenő, Sándor Miklósné, Lázár István, dr. Garda Kálmán, Minorita Rendház, Cirner J. Józsefné, dr. Jenei Elek, Winkler János, dr. Szász Pál, Papp János, dr. Müller Jenő, dr. Asztalos Kálmán, Bartha Zsigmond, Dezső Zsigmond, Lingner György, Ág. ev. egyház, Kovács Józsefné, Szeidl József, Bálint János, Fesztinger Dávid, Török Bertalan, Zeyk Dániel, Gréf János, dr. Dobozi Vilmos, Király Miklós, Grünfeld Lajos, Gréf Jenő, Tangel József, Lázár Karoly, Molnár Károly, és mivel valószínű, hogy az elősorolt virilis tagok közül hárman, kik egyszersmind választott tagok, eddigi eljárásuk szerint a választott tagságot tartják meg, a rondes tagok közé kerülnek még: Salgó Dezső, Gazdasági-Bank, dr. Bocz József. Az első 2465 korona az utolsó 468 koronával soroztatott. Pottagok: Glück Adolf, Bedő Karoly, dr. Erdős Jenő, Incze István, Donegány Jakabné, Benedek Sámuelné, Orbán Venczel, Bodrogi János, Zayzon János.

Harcztéri levelek.

Egy enyedi zászlótliszt naplójából.

A legjobb hangulatban indultunk utunkra. Reménytel és lelkesedéssel, Katonáink ellátása kitűnő. Csupa öröm látni a legénység bátorságát és kitartását. Szinte fáradhatatlanok. Egy-egy vidék lakosságára erre fényesen tisztán és még pénzért sem ad a katonának enni-ivalt.

Mikor ezredünkhez értünk, nagy örömmel az első akivel találkozunk, W. Gyula zászlós volt, akit itthon fogolyként hittek. Szép szakállal nőtt, alig ismertem reá. Boldogan szorítottunk kezét. Par napot pihentünk együtt. Nagyban csináltak a fedezékeket.

Okt. 2. Este felé indulunk Dolhanról a harcztérre. Igen jó híreket terjesztenek.

Este 5 órakor Kirov előtt hallottuk az első agyudörgést. Itt 11 óráig állunk és azután bementünk Kirovba. Éjjel tovább mentünk. Reggel értünk Polanába.

Okt. 14. Reggel indultunk tovább, és az ustrityidolai petroleum-források mellett kerülnünk útközébe. Századunk az első rajvonalba került. Kemény tűzben voltunk, 200 oroszot fogtunk el.

Okt. 17. Rezervák vagyunk. Jobb szárnyunk ellen intézett támadást az orosz. Visszavertük és 110 fogoly került kezre. Szrapnell ellen ássuk be magunkat. Este 6 órakor pedig előre. A legveszélyesebb helyre kerülnünk. Az előtte való napokon lőtte be magát a tűzerő e helyen és állandóan szrapnell- és gránát-tűzben volt a rajvonál. Egész éjjel ebreu voltam, a legnagyobb éberséget tanúsítottuk. Beadni nem tudtuk magunkat, a talaj annyira vizes volt.

Okt. 18. Kora reggel egy erdőbe vonultunk. Itt megint beástuk magunkat. A földön szrapnell- és gránát-lövegek találhatók. Nemsokára csakugyan megerkeztek a gránatok. — Este visszatértünk a rajvonalba. 7 óra körül nagy tűz kezdődött a jobb szárnyról, átjutott hozzánk is. 1 órai tüzelés után megszűnt.

Itt történt, hogy az első sorban egyik bátor katonánk a szívéhez kap és halálraültan feljajdul, végem van. A golyó éppen a köpenye gombját érte, megakadt rajta és leszakította. Vele együtt a golyó is leesett a földre. A gomb mentette meg az életét. Nagy örömmünk volt.

Jelentést kapunk. Az egyik orosz fogoly beszéli, hogy az összes vonalon nagy támadásra készül az orosz ellenünk. Minden intézkedést megtettem, hogy a fiúk minél tovább tarthassák a vonalat és hogy támadást kellő erellyel visszaverjük. Én magam örökösleg jobban, hogy készületlenül ne érjen. Ilyenkor az oroszok 30—40 lépésnyire

hason csuszva jönnek előre és onnan kezdik el a tüzelést. Egész éjjel lesben álltam, itt-ott derekig vízben. Még vízióm is voltak. De egész éjjel csend volt.

Okt. 21. Reggel nagy köd van. Két szakaszunk van kűn. Délben kapjuk a parancsot, fel 1-re legyünk készen támadásra. Nagy sietve költjük el az ebédet. Megint a petroleum-források felé törünk be. A deckungtól mintegy 1000 lépésnyire kezdjük meg a tüzelést. Egy gyenge schwarmlebia volt előttünk, rohamot tettünk ellenük. Így esteledtünk be.

Kémszemle meut néhány emberünk es már közel észrevetlenül megleptek az orosz őrsőket, mikor egyik katonánk elköthögte magát, mire amazok figyelmesek lettek. Hihetetlenül merész támadásokat csináltak katonáink. E közben igen előre haladtam és két tűz közé kerülve alig tudtam megmenekülni. Az első sor muszka megadta magát, nehányat gyorsan löktem hátrafele, mikor a többi sor látva a maga tulerejét visszafutott és újból támadt. A fau elhelyezett orosz gépfegyver ellen fedezékekbe helyezkedtünk.

Ez éjjelt csapatomtól elválasztva egy patak-mederben töltöttem és reggel jutottam vissza századomhoz. Éjjelre megint tűzvonalba maradtunk. A legénység igen kitartó. A nehez időjárás, a hegyen való menetelést állja, meg a nélkülözést is, mikor megessett, hogy elszakadtunk a tréntől.

Okt. 26. A deckungban vagyunk. Akadályokat csináltak, amilyent állandó tűzben lehetséges. Egy fa mögött állok, arasznyira tömten sűrűt a fat a golyó. Helyünket kitartóan védelmesszük.

Okt. 30. Nagyon ködös az idő, de egyebkent vig napunk van; nagy tea-, rum-, teasütemény-, cigarettá- és kenyér-kiosztás. Levelírassal töltjük az időt.

Nov. 1. Estig megint csend. Készenlétre kapunk parancsot. Reggel 5 órakor jelzik, hogy az oroszok visszahúzódnak. Előőrsőket küldöttünk előre.

Nov. 3. Dél előtt parancsot kapunk, hogy új elhelyezkedésre készüljünk.

Nov. 7. Szakonk vonatra tettek betegem. 10-en este 10 órakor érkeztem Budapestre.

Augusztá főherceggasszony minden Vörös Keresztet vonatot var. A közönség fogadtatása elének es figyelmes.

P. R.

HIREK.

— **Augusztá főhercegnő a vidéken.** Budapestről jelentik, hogy a beteges, a sebesültek jóságos, nagylelkű asszonya, Augusztá főherceggasszony meglátogatni készül a vidék nagyobb városait, hogy személyesen láthassa meg a vidéki Vörös Kereszt körházak életét.

— **A legtöbb adótfizetők névjegyzéke.** A vármegyénk igazoló választmánya által az 1915. évre kiigazított, legtöbb adótfizető törvényhatósági bizottsági tagok névjegyzékét folyó hó 24-től december hó 8-ig bezártólag a vármegye sekházának a kiadóhivatalába közszemlére tette, hol az az irt idő alatt, a hivatalos órákon belül betekinthető. Ezen névjegyzék ellen az 1886. évi XXI. t.-cz. 28. §. második bekezdésében foglaltakhoz képest folyó hó 24-től számítandó 15 nap alatt az állandó bíráló választmányhoz címzendő, s az alispánhoz benyújtandó felebbezésnek van helye.

— **Polgárórság.** Amint már közöltük, a belügyminiszter engedélyezte városunkban a polgárórság szervezését. A rendőrségen a szerda óta kitett íven eddigelő 5-en jelentkeztek polgárórsággal: Tangel József, dr. Fenichel Jenő, Földes Ede, dr. Farnos Dezső, Papp János. — A jelentkezők száma amint látjuk, igen kevés. Ismertetni kellene a város közönségével a polgárórság kötelezettségeit és rendeltetését.

— **Hadi kölcsönre való jegyzések befejeződtek.** Városunkban Kisegítő Takarékpénztárban jegyeztetett 400 ezer kor., a Gazdasági Bankban 287,000 kor., az Agrár bank nagyenyedi fiókjánál 100,000 kor., a Hitelszövetkezetenél 10,000 korona, a helyi postatakarékpénztárnál 12,000 korona.

— **Áthelyezés.** Vármegyénk főispánja Ikrich Arnold tb. fősolgabíró elhalálása folytán Bójt he Benedek solgabíró Verespatakról a magyarigeni fősolgabírosághoz helyezte át.

— **Hőseink.** Köllő Pál, a 62. gyalogezred hadapródormestere, Köllő Ignác marostordai alispán fia, az északi harcztéren hősi halált halt.

— **Az élelmiszerek mesterséges drágítása.** A mint már említettük, rendőrségünk a lehetőség szerint intézkedéseket tett a piaci élelmiszerek árának korlátozására. A közönség életbe vágó érdekének megvédését utóbb az árusok és az üzerek kijátszodják. Nem hozzák a tojást, tejet, búzát stb. a piacra kellő mennyiségben, hanem az uton, vámon tul adják es veszik. Azután kimennek a falukba és ott szedik össze, vagy összeszedetik. — Éppen idejében jutott az országgyűlés elé az a törvényjavaslat, mely a háboru idején az élelmiszerek rendelkezésével a közigazgatási hatóságokat bizza meg. Addig is a járási és községi hatóságok tiútsák el az ilyen üzérkedéseket.

— **A népfőlkélok összeírásának és bemutatásának ellenőrzése.** A honvédelmi miniszter a következő rendeletet küldötte meg a törvényhatóságokhoz: A mint a törvényhatóság előtt ismeretes, a folyó évi 16600. eln. 18. számu rendelettel az 1878—1890. évi születésű ki nem képzett népfőlkélesre kötelezettek összeírását és bemutatását elrendeltem. A társadalom széles rétegeit érintő ezen rendelet végrehajtása annál kevesebb panaszra fog alkalmat nyújtani, minél igazságosabban és pontosabban lesz ezen rendelet végrehajtva. Minthogy azonban a leglekiismeretesebb végrehajtás mellett is lehetnek olyanok, kik akár tévedésből, akár más okokból jogsérelmet szenvednek, oly szervet akartam létesíteni, mely bizalmi állásánál fogva ellenőrző funkció végzésére alkalmas lehet. Ezen működéssel azon vármegyék főispánjait bízam meg, kiknek területi honvéd kiegészítőparancsnokságok vannak, hogy a hozzájuk érkező panaszokat, az illetékes honvéd kiegészítőparancsnokkal való előleges megállapodás után haladéktalanul vizsgáltsassák meg s a mennyiben lehetséges, az észlelt szabálytalanság megszüntetése iránt tegyenek hozzám felterjesztést. Erről a törvényhatóságot tudomás es alkalmazkodás végett értesitem. A miniszter helyett: Karátson államtitkár. A rendelet értelmében a honvédelmi miniszter a nagyenyedi honvéd kiegészítőparancsnokság területen vármegyénk főispánját és kormánybiztosát bizza meg a népfőlkélok összeírásának es bemutatásának előforduló panaszok elintézésével.

— **Tantestületek hadi kölcsöne.** A kir. tanfelügyelőség tisztikara, az áll. polgári, áll. el. iskolák es állami óvodák tanerői, továbbá az Általános Tanító-egyesület pénztára az eddig megtudott adatok szerint jegyezték hadi kölcsön-kötvényeket készpénzzel 11200 K, törlesztéssel 12400 K, összesen 23,600 korona összegig. A felekezeti tanítók közül jegyzett törlesztéssel Vitos Menyhért tövisi róm. kath. tanító es Vulk Oktáv, ompolygyepti gör. kel. tanító 100—100 koronát.

— **Értesítés.** A Bethlen-kollégium tanítóképző-intézetében es gyakorló-elemi iskolájában a tanítás, amely a járványos betegségek miatt szünetelt, december 5-én ujra megkezdődik. A gyakorló-elemi iskola növendékei szombat reggel 9 órakor jelenjenek meg. Igazgatóság.

— **A tordai kirakóvásár** decz. hó 7-én lesz, 4, 5 es 6-án állatvásár.

— **Bagotai Lengyel Ernő meghalt.** A fiatal és világhírű magyar zongoraművész Berlinben hosszas betegeskedés után meghalt. Néhány évvel ezelőtt Nagynyeden is játszott Lengyel egy jótékonykezelt zeneestélyen. Halála előtt utolsó kívánsága az volt, hogy megtakarított pénzét a Magyar Vörös Kereszt Egyesületnek küldjék el.

— **Adomány.** Özv. Nagy Lajosné, néhai Nagy Lajos kezezei igazgató felesége a „Nagynyedi Prot. Nőegyletnek” 20 koronát, „A szegény tanulókat segítő egyesületnek” 10 koronát s a Vörös Kereszt nyedi fiókjának szintén 10 koronát adományozott. Fogadják a nemes szívű urnó a fenti jótékony egyesületek vezetősége hálás köszönetét.

— **Társadalmunk szíve.** A nagynyedi hadi kórházban ápított sebesültek részére uzsonnát küldenek: Zeyk Dánielné, br. Bánffy Kázmérné, Müller Mihályné, Török Bertalané, Folyovich Sandorné, Szász Józsefné, Eröss Istvánné, Jeney Elekne, Vincenzi Lajosné, U. Kovács Józsefné, Göllner Árpádné, Nagy Pálné, Müller Jenőné, Molnár Gyuláné, Sándor Jenőné, Benedek Gaborné, Cirner Józsefné, Winkler Jánosné, Jancsó Sandorné, Keresztes Józsefné, Váro Ferenczné, dr. Dobozy Vilmosné, Halmágyi Antalné, Szilady Zoltánné, dr. Mátyás Mihályné, dr. Reich Beláné, Földes Edéné, Papp Jánosné, Fejes Áronné, Balla Beláné, Nagy Lajosné, Nehéz Jánosné, Bartók Gaborné, Kolossy Jenőné, Horváth Pálné, Asztalos Kálmáné, Bodrogi Jánosné, Varró Róza, Sass Albertné, Török Györgyné, Szanthó Karolyné, Fentchel Lázárné, Gal Samu, Eiler Bernátné, Lucze Istvánné, Lőrincz Karolyné, Dan Józsefné, Barcsay Albertné, Izrael Adolfné, Fentchel Mórné, Farnos Árpádné, Garda Kálmáné, Solymossy Bálintné. Adományait a k. i. hozzájárultak az uzsonnákhoz: dr. Jeney Elek 20 kor. és 9 üveg bor; gróf Busseui Henrik, Galfy János, Rohay Lászlóné, Gerendi Gusztávné, özv. Garda Józsefné, Ujvari Imrené 12 kor., Hegyi Jánosné 10 kor., Hangya-Szövetkezet 20 kilo alma. Társadalmunk aldozatkezségeert hálás köszönetet mond, Nagynyed, 1914. nov. 25. Zeyk Dánielné elnök.

— **A szegény tanulókat segélyező kör** javára karácsonyi ruhakiosztás czéljára Bartha Zsigmondné ruhaneműt, Liugner Györgyné 20 db. könyvt sziveskedtek adományozni. Fogadják hálás köszönetemet a nemes szívű adakozók. Kérem a t. közönség szives pártfogását, hogy a decz. 13-án tartandó ünnepélyen minél több segélyt oszthassunk szét szegény tanulóink között. Nagynyed, 1914. nov. Török Bertalané elnök.

— **Nyilvános nyugtázás.** A Prot. Nőegylet által f. hó 22-én rendezett műsoros összejevetel alkalmával perselypéruz czimen önkényes adományokból begyűlt 101 korona 60 fillér. Fogadják a t. adakozók egyesületünk hálás köszönetét. Zay Zoltán János pénztáros, Dóczy Ferenc ellenőr.

— **Az oroszok klüzése Máramarosból.** Bemutatja az Edison fényjűtek színház vasárnap délután és este. A Kino-Ripport kitűnő magyar harctéri felvételei. I. A Máramaroszigetből kiűzött oroszok fölgyjűtötták Nagyboeskö—Gyertyánliget vasuti állomását. Nagy vandálizmussal etek neki az ott levő vonatoknak is, a kocsikat meggyűtötták és a lokomotivokat teljes gözzel egymánszalasztották. A háttérben látható a jabloniozai hágó, amelyen keresztül az oroszok betértek az országba.

— II. A felrobbantott visóvölgyi Tisza-híd. A híd főroncsát saját pionerjeink ekrázzittal robbantják föl, hogy addig, amíg az ideiglenes híd elkészül, átjárást biztosítsanak csapatainknak. — III. A hídönél földporáig lerombolt és fölperkölt házak. — IV. Muniozióra varó tüzerek, akik a Rahónál tüzben levő ütagn k löszert szállítanak. — V. Kozák kapitány osendör-szuronyok között. — VI. Gróf Attems Vilmos altabornagy serege bevonul a visszahódított Rañó városába. — VII. Gutmann Dező, a 10 éves „hadikutya”, aki vizet hordott a lublini lövész-arkokból tüzelő egri gyalogosoknak és sebesülten került vissza Budapestre. — Ezekén kívül két háborus dráma és két vígjáték kerül bemutatásra.

Szerkesztői üzenet.

Zalatna. Lapunk jövő száma közli a be- küldött közleményt.

Hálás köszönet

a nagynyedi Vörös-Kereszt részére küldött adományokról.

A harctéri sebesültek kórháza részére Dobolyi Sándor bizotts. elnök és Margineán János biz. tag Csicsó Holdvilág községben 83 nemes lelkű lakostól összesen 51 inget, 29 labraválót, 20 lepedőt, 49 törülközőt, 11 zsebkendőt, 1 párat, 10 párnahéjat, és 1 szalmazsákot sziveskedtek gyűjteni és be- küldeni vármegyénk alispánja útján. Amint írják: „aranyunk, ezüstünk nincsen, de a mi van, tiszta szívből adjuk”. Hálás köszönettel fogadom szives adományait és szegény sebesültjeink nevében is kívánom, hogy jó tettükért az Isten áldja meg a derek adakozókat.

Nagynyed, 1914. november 27.

Br. Bánffy Kázmír, elnök.

— **Az Agrár takarékpénztár rész- vénytársaság Marosvásárhelyt** értesíti ügyfeleit, hogy egy a központban mint a nagynyedi fiókintézetnél a moratorium tartama alatt is elfogad beteteket könyvecskére és folyó számlára előnyös kamatozás mellett és azokat a moratorium alatt is megaliapodás szerint fizeti vissza. 270 13—

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

12714.—1914. alisp. sz.

Tárgy:

Gyulafehérvár városi főszámvevői, orvosi és rendőrtisztai állások pályázati hirdetménye.

Pályázati hirdetmény.

Gyulafehérvár városnál a főszámvevői, orvosi és rendőrtisztai állások üresedésbe jövően azokra ezennel pályázatot hirdetek.

A főszámvevői állás évi 3600 kor. kezdő- fizetéssel és 780 kor. lakpénzzel, a városi orvosi állás évi 2000 kor. kezdőfizetéssel és 540 kor. lakpénzzel és végül a rendőrtisztai állás évi 2000 kor. kezdőfizetéssel és 540 kor. lakpénzzel van egybekötve.

Az orvosi állás a városi közkórházi orvosi teendők végzésével és a halottkemlessel kapcsolatos.

A minősítést illetőleg utalok a főszám- vevői állásnál az 1912. évi LVIII. t. cz. 22., az 1883. évi I. t. cz. 17. és a szervezeti szabályzat 192. §-a; a városi orvosi állásnak az 1908. évi XXXVIII. t. cz. 7, az 1883. évi I. t. cz. 9. és a szervezeti szabályzat 192. §-ra és végül a rendőrtisztai állásnál a szervezeti szabályzat 192. §-ban foglaltakra.

A főszámvevői állás 6 évre, illetve a leg- közelebbi általános tisztújításig, míg az orvosi és rendőrtisztai állás életfogytiglan töl- tendő be.

Felhivom mindazokat, akik ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtnak, hogy pályá- zati kérvényeiket a korukat igazoló születési anyakönyvi kivonattal, eddigi szolgálataikat igazoló hivatali bizonyítványokkal és minősítésüket és elméleti képzettségüket feltűntető bizonyítványokkal felszerelve a közszolgálatban állók hivatalfőnökjük, míg közszolgálatban nem állók lakhelyükre nézve illetékes főispán útján Gyulafehérvár polgár- mesteréhez 1914. évi december 26-ig bezáró- lag adják be.

Nagynyeden, 1914. november hó 19-én.

Br. Bánffy Kázmír, alispán.

399 2—2

Olcsó I. oszt. hasáb búkküzifa

kapható házhoz szállítva ölenként 37 koronáért.

RAPAPORT HENRIK

3—8

Nagynyed.

Elismert legtartósabb, legolcsóbb szőttesárak

LINGNER GYÖRGY nagyenyedi szővőgyárából

előírt gyári áron kaphatók

a gyári raktárban Szentkirály utca 106. szám alatt, Ifj. Mólász János és Társánál Főter és a Fogyasztási szövetkezetnél.

Orvosok

kitűnő köhögés elleni szer a



Millió ember használja a

Köhögés

rekedség, katarus, gégekatarus, elnyálkásodás, torokfájás, hörgőhurut és meghűlés ellen, azért minden harcoló katona nagyon szereti. 6100 közjegyzőileg hitelesített bizonylat garantál a biztos eredményért. Étvágyat javító, jó izlésees cukorkák. Csomagja 20 és 40 fillér, doboz 60 fillér. Tábori csomagolás 30 fillér. — Kapható: minden gyógyszerárban.

Olcsó tüzelőanyag.

Tölgyfa-hulladék és forgács mint a múlt évben, egy csomó a fátelen 6 korona, házhoz szállítva 7 korona.

109 22—v

Klemm Páll.

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

12652—1914. alisp. sz.

Tárgy:

A rendőrfőkapitányi állás pályázati hirdetménye.

Pályázati hirdetmény.

Gyulafehérvár város rendőrfőkapitányi állása nyugdíjba vonulás által üresedésbe jövően, erre ezennel pályázatot hirdetek.

Gyulafehérvár város rendőrfőkapitányi állása évi 3600 azaz háromezerhaty száz korona kezdő fizetés és 780 kor. azaz hétszáznyolcvan korona lakpénz élvezetével van egybe- kötve.

A minősítést illetőleg utalok az 1883. évi I. t. cz. 3 §. 5. §. VI. rész, illetve az 1912. évi LVIII. t. cz. 22. §-okban foglaltakra.

Felhivom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy eddigi szolgálataikat igazoló bizonyítványaikkal, születési anyakönyvi kivonattal és elméleti képzettségüket és minősítésüket igazoló bizonyítványokkal felszerelt pályázati kérvényeiket, a közszolgálatban állók hivatalfőnökjük, közszolgálatban nem állók pedig lakhelyükre nézve illetékes főispán útján 1914. évi december 26-ig bezárólag Gyulafehérvár város polgár- mesteréhez nyujtsák be.

Nagynyeden, 1914. november hó 18-án.

400 2—2

Br. Bánffy Kázmír, alispán.